

找人“代骂”解气？ 小心违法！

社交平台兴起有偿“代骂”服务，10-20元/单 律师：一旦构成违法，雇主与骂人者同责

网络搜索

“代骂”收费每单 10 元至 20 元，不少网友有此需求

当你想骂人又怕骂不过，是不是只能忍气吞声？近日，记者在网络上搜索发现，生活中遭遇不顺心想要发泄情绪的网友大有人在，不少网友在网上寻找“代骂”服务。

“有时候和人吵架，嘴巴跟不上，后面回想起来很窝囊。”曾花钱购买“代骂人”服务的李先生表示，大学期间他经常玩网络游戏，因游戏技术不如人，时常遭到队友或者对手的辱骂，但是他不知如何“反击”，只有默默挨骂。后来，他通过游戏QQ群里的群友介绍，认识了一位“代骂人”商家，花5元至20元就可以帮他骂人，文字或语音方式都有。

9月6日，记者在小红书中搜索“代吵架”“代骂人”，发现不少博主发布关于承接“代吵架”服务的文章。其中一篇题为《代吵架 有需要联系 为了解闷》的文章，收到不少网友的点赞及评论。评论中，有上百名“小红薯”表示需要“代骂”服务。至于“代骂”的对象，有的是舍友，有的是网友，有的是邻居、同事，等等。

当天，记者在淘宝网输入“骂人”关键词，搜索到不少“代骂”商家，他们自称可以代道歉、代表白，还可以代吵架、代骂人……其中一款“如有互骂需要，咱们线上对刚”的商品服务价格为10元/单，月销高达500+。该服务的售后评论区中共有4条评论，均为好评。

另一款“来自××帅哥的ma互联网嘴替”的商品服务价格同样为10元/单，月销达200+。该店服务为“代骂，骂人嘎嘎猛，想骂谁直接发联系方式就行，暂不接电话和短信（骂人封号有风险，一旦下单不接受退单）”。该店客服介绍，由于微信封号成本较高，所以微信骂人收费为20元，其他社交软件骂人收费10元。

记者体验

收钱不到5分钟完成“代骂”服务，骂完即拉黑被骂对象

9月6日，记者联系“来自××帅哥的ma互联网嘴替”客服：“微信骂人是通过语音还是文字？”客服表示，微信骂人是以文字为主，且一次性骂完，字数为三四百字，骂完立即拉黑被骂的用户，并表示不会透露消费者的个人信息。

记者在该店消费了20元，并提供了一个微信号。该店客服立即向记者询问该微信号用户是什么身份？其与记者本人有什么过节？“对方是我的朋友，经常在背后说我坏话。”记者提供相关信息后，客服表示会用脏话帮记者骂人。

不到5分钟，记者所提供的微信号便收到信息，一个女性头像的陌生微信号请求加为好友。记者点击通过好友申请后，向对方发送了一个问号。对方秒回一段长达300字的骂人文字，内容十分低俗。记者看完后回复对方一条信息，但未能发送成功，微信已被拉黑。随后，该商家向记者发来一张截图，内容显示其已完成“代骂”服务。

随后，记者尝试通过微信客服对该商家进行投诉，但微信客服表示对方并未违规。



“代骂”者骂完立即拉黑被骂者微信

市民声音

购买“代骂”服务有法律隐患，遇事还是要冷静一点

现实中，很多人都有被人骂的经历，你是否因此感到憋屈，会不会购买“代骂”服务呢？记者近日在海口随机采访了10名市民，其中7人表示不会购买，3人表示视骂人的效果和收费标准而定。“在不触碰到法律红线，而且收费不高的情况下，我可能会尝试购买一下这样的服务。”市民吴先生说。

“遇到事情还是要冷静一点吧！毕竟有的‘代骂’服务言语太粗俗太恶劣。”市民符女士认为，购买“代骂”服务看似解了一时之气，但背后的法律隐患很大，例如侵犯个人隐私的问题，需要承担一定的法律责任。

律师说法

严重的侮辱行为可能涉嫌侮辱罪

花钱购买“代骂”服务，买家和卖家是否构成名誉侵权？各自需要承担怎样的法律责任？

“知礼仪、讲文明一直是我国优秀的文化传统，购买或提供代为辱骂他人服务的行为，违背了我国的公序良俗、文化传统，还有可能触犯法律法规。”海南惠海律师事务所严国力律师表示，骂人行为在法律上被称为“侮辱”。根据《治安管理处罚法》，多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息，干扰他人正常生活的，处5日以下拘留或者500元以下罚款；情节较重的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。严重的侮辱行为还可能涉嫌侮辱罪，要承担刑事责任。根据《中华人民共和国刑法》第二百四十六条，【侮辱罪】【诽谤罪】以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制。雇主（购买“代骂”服务者）属于教唆共犯，其责任与实际骂人者相当。

严律师说，雇主向“代骂”商家提供他人联系方式的行为，可构成侵犯他人隐私，需承担相应的法律责任，轻则停止侵害、赔礼道歉以及赔偿相应的损失，重则处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。

严律师表示，受害人遭遇“代骂”后，可通过录音、截图等方式保留证据并进行公证，然后向公安机关报警或向人民法院提起诉讼。

本报讯 近期，一些社交平台兴起很多脑洞大开的有偿“代服务”：“代表白”“代道歉”，甚至还有“代吵架”“代骂人”……现实中，这类有偿“代服务”的市场需求怎么样？“代吵架”“代骂人”服务是否合法？有律师指出，骂人行为在法律上被称为“侮辱”，如多次辱骂他人或违反《治安管理处罚法》，严重的侮辱行为还可能涉嫌侮辱罪，要承担刑事责任。而雇佣者属于教唆共犯，责任与实际骂人者相当。

记者 吴佳穗 文/图



记者给“代骂”商家支付20元



“代骂”商家的服务简介